



INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN VÂLCEA
B-dul Nicolae Bălcescu, nr. 30, 240192, Rm. Vâlcea
Tel: 0350431571, 0753084270 Fax: 03250431576
e-mail: isjvl@isjvl.ro; isjvl@yahoo.com
www.isjvl.ro



MINISTERUL EDUCAȚIEI

Nr. 5444/23.10.2023

CĂTRE

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL VÂLCEA

În contextul organizării în data de 24.10.2023, ora 12.00, a ședinței Grupului de lucru la nivelul județului Vâlcea pentru punerea în aplicare a măsurilor dispuse în Planul Național Cadru de Acțiune pentru siguranță școlară, vă transmitem informarea ISJ Vâlcea, cu tema *Activitățile întreprinse de Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea pentru asigurarea unui mediu școlar sigur în unitățile de învățământ din județul Vâlcea*, informare care va fi prezentată în cadrul ședinței de lucru.

Inspector Școlar General,

Prof. Mihaela Andreianu



Inspector Școlar General Adjunct,

Prof. Vetură Ciocan



Nr.5444/23.10.2023

Activitățile întreprinse de Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea pentru asigurarea unui mediu școlar sigur în unitățile de învățământ din județul Vâlcea

"Școala trebuie să urmărească tot timpul ca tânărul să părăsească băncile ei nu ca specialist, ci ca o personalitate armonioasă."

Promovarea stării de bine în școală este o temă care stârnește tot mai mult interes în spațiul public, îndeosebi pentru cei implicați în promovarea unui act educațional de calitate, care pune în prim plan oamenii și relațiile dintre ei, dar și utilizarea unor resurse bogate în conținut, cu accent pe comunicare, creativitate, flexibilitate în gândire.

"O eroare se transformă în greșeală doar dacă refuzi să o corectezi."

Actul didactic trebuie să țină seama nu doar de atingerea unor obiective definite prin standarde de referință și criterii pedagogice și academice, ci și de climatul școlar caracterizat prin starea de bine a tuturor celor implicați în educație.

În acest sens, Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea vine în sprijinul instituțiilor școlare prin inițierea de campanii și programe educaționale ce vizează bunăstarea individuală și colectivă a elevilor, cadrelor didactice și părinților, prin continuarea a trei proiecte derulate în anii anteriori, realizate în parteneriat cu diferiți parteneri.

"CU TINE ÎNCEPE STAREA DE BINE" este un Programul Educațional Județean ce vizează starea de bine individuală și colectivă a elevilor, cadrelor didactice și părinților, o temă care stârnește tot mai mult interes în spațiul public, îndeosebi pentru cei implicați în promovarea unui act educațional de calitate.

➤ Organizatori: ISJ Vâlcea și CJRAE Vâlcea.

➤ Scopul:

- Creșterea performanțelor școlare și a calității relațiilor interpersonale pentru promovarea stării de bine în școală;
- Implementarea wellbeingului - concept multidimensional despre bunăstare socială, fizică, financiară, cea a comunității și a carierei și nu în ultimul rând despre mediul unde locuiesc și se desfășoară activitatea - la nivelul clasei, care să permită elevilor să se cunoască mai bine;
- Oportunitatea de a construi și de a dezvolta un set de abilități care să permită elevilor să ia decizii conștiente de sine și de alții - sănătatea lor mentală, viața personală și dezvoltarea socială/emoțională.

Prin derularea Programului Educațional Județean "Cu tine începe starea de bine", ISJ Vâlcea și CJRAE Vâlcea și-au propus construirea unui climat prietenos în școli.

Are la bază ideea că a aduce starea de bine într-o școală înseamnă a începe să o transformi, să o reinventezi, să pornești reforma din interior, pentru că educația nu este doar despre performanțe academice, atingerea unor obiective standardizate, ci și despre bunăstarea emoțională a tuturor celor implicați. Se urmărește obținerea unui climat

educațional echilibrat, eficient, cu rezultate bune și foarte bune la învățătură și o îmbunătățire a relațiilor de colaborare, cooperare între colegi.

Sub umbrela unui program care să vizeze starea de bine a elevilor și a profesorilor, școlile pot desfășura un proces de schimbare profundă, care să le plaseze pe traiectoria unei educații moderne, adaptate nevoilor și așteptărilor noilor generații de copii, fiind abordat conceptul de stare de bine din diverse perspective, oferind școlilor soluții practice pentru a dezvolta programe menite să contribuie la creșterea stării de bine a profesorilor, elevilor și părinților.

WEBINAR - "CU TINE ÎNCEPE STAREA DE BINE"

În cadrul Programului Educațional Județean – "Cu tine începe starea de bine", webinar organizat de CJRAE Vâlcea și ISJ Vâlcea, ca o întâlnire colegială într-o cancelarie națională, cu participarea cadrelor didactice, părinților, consilierilor școlari, elevilor, planificată și în acest an școlar, cu dorința de a se conștientiza starea de bine ca un deziderat, dar mai ales ca o responsabilitate a noastră, a tuturor.

Activitatea într-o clasă cu un climat emoțional bun permite predarea cu mai multă claritate și mai multă dăruire, pentru crearea unui climat de implicare generală în jurul obiectului de studiu.

La nivelul unităților școlare cadrele didactice derulează activități care au drept scop îmbunătățirea stării de bine în rândul elevilor și preșcolarilor. Promovarea stării de bine în școală duce la un act educațional eficient, integrat echilibrat, cu rezultate deosebite asupra elevilor sub toate aspectele, iar la nivelul colectivului didactic mărește atractivitatea față de această profesie, reduce stresul și crește eficiența profesională.

Optimismul înseamnă a recunoaște dificultățile, încredințat fiind că pot fi depășite. Având în vedere beneficiile gândirii pozitive, pe termen scurt și lung, merită să facem eforturi să ne păstrăm optimismul, indiferent de efort.

"DESPRE BULLYING CU SINCERITATE" - Program Județean Educațional

Programul Județean Educațional "Despre bullying cu sinceritate" - "Să oprim bullyingul în școli!", "Toleranță zero față de bullying!" - pune accent pe prevenire și a fost derulat cu succes în anii școlari 2021-2022 și 2022-2023, ceea ce a determinat dorința de continuare și derulare și în acest an școlar a activităților de informare și conștientizare a fenomenului de bullying.

Are ca scop informarea și conștientizarea elevilor, cadrelor didactice și părinților cu privire la fenomenul de bullying și cyberbullying, în vederea asigurării unui climat sigur și pozitiv în unitățile de învățământ.

Organizatorii sunt: ISJ Vâlcea, CJRAE Vâlcea, având ca parteneri Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea, Biroul de Analiză și Prevenire a Criminalității și Inspectoratul de Jandarmerie Județean Vâlcea.

Nevoia ca în școală să fie implicați copiii în activități menite să le faciliteze dezvoltarea managementului emoțiilor și a abilităților de relaționare socială este acută. Conform datelor oferite de Organizația Mondială a Sănătății, 1 din 5 copii de vârstă școlară are o dificultate emoțională sau de comportament, iar comportamentele de bullying sunt extrem de frecvente.

Vor fi promovate și în acest an:

- activități de prevenire și combatere a formelor de bullying și cyberbullying în

școli, care să prevină, să identifice, să semnaleze și să intervină în situațiile de bullying și cyberbullying din școală.

- activități de informare și prevenire a fenomenului de bullying și cyberbullying în vederea asigurării unui climat școlar/social sigur și pozitiv, susținute de reprezentanți ai IPJ Vâlcea;

- activități de consiliere; activități de consiliere a părinților, realizată de către profesorul diriginte în colaborare cu profesorul consilier școlar;

- activități educative școlare și extrașcolare cuprinse în graficul consilierului educativ;

- marcarea Zilei Mondiale a Toleranței pe 16 noiembrie prin activități ce constau în înțelegerea termenului de toleranță, înțelegerea stereotipurilor și prejudecăților, identificarea situațiilor de toleranță vs. intoleranță, optimizarea relației elev-elev/ profesor;

- marcarea Zilei Internaționale pentru Nonviolență în școală pe 30 ianuarie, prin acțiuni antibullying, în școli.

”ÎMPREUNĂ PENTRU SIGURANȚĂ” – Campanie Județeană

Prin campania ”Împreună pentru siguranță” se urmărește promovarea comportamentelor școlare dezirabile, prin sesiuni de informare și prevenire a violenței și a consumului de substanțe interzise.

Având în vedere importanța colaborării interinstituționale, partenerii sunt: Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea, Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea, Inspectoratul de Jandarmerie Județean Vâlcea, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vâlcea, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Vâlcea.

În cadrul acestei campanii sunt derulate activități de informare și prevenire a fenomenului de violență și a consumului de substanțe interzise, vizând bunăstarea individuală și colectivă a elevilor, cadrelor didactice și părinților.

”FII RESPONSABIL” – Campanie pentru prevenirea violenței, a traficului de persoane și a consumului de droguri, precum și conștientizarea riscurilor asociate celor două fenomene.

Deviza campaniei: *”Ia atitudine, spune stop violenței, stop drogurilor!”*

Scopul: Prevenirea conduitelor violente în rândul minorilor, a traficului și consumului ilicit de droguri și alte substanțe psihoactive.

Parteneri: Inspectoratul Județean de Jandarmi Vâlcea, Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea, Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Vâlcea, Centrul Județean pentru Resurse și Asistență Educațională Vâlcea.

Violența în unitățile de învățământ și traficul/consumul de droguri reprezintă fenomene de actualitate, prezente în preocupările instituțiilor cu atribuții în domeniu, dar și pe agenda mass-mediei sau a societății civile.

Prevenirea conduitelor violente în rândul minorilor și aplicarea cu operativitate a unor măsuri de corecție adoptate pentru minorii autori de infracțiuni pot determina, cu un grad mare de reușită, formarea unor generații de tineri care resping tentațiile ilicite și anturajele delincvente.

Partenerii sprijină derularea activităților educativ-preventive prin facilitarea realizării acestora la orele de curs, participarea activă în rândul elevilor și prezentarea unor materiale suport (clipuri, afișe, studii de caz etc.).



INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN VÂLCEA
B-dul Nicolae Bălcescu, nr. 30, 240192, Rm. Vâlcea
Tel: 0350431571, 0753084270 Fax: 03250431576
e-mail: isjvl@isjvl.ro; isjvl@yahoo.com
www.vl.edu.ro



MINISTERUL EDUCAȚIEI

Direcții de acțiune:

- Informarea elevilor cu privire la consecințele actelor de violență și la modalitățile concrete de prevenire a acestora.
- Transmiterea mesajelor și a recomandărilor preventive direct și prin intermediul mass-media.

”CONSUMUL DE DROGURI NE PRIVEȘTE PE TOȚI!”- Campanie de prevenire a consumului de droguri

Începând cu septembrie 2023, specialiștii Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog, în parteneriat cu ISJ Vâlcea, au început să deruleze o serie de sesiuni de informare în domeniul prevenirii consumului de droguri în unitățile de învățământ din județ.

Activitățile preventive fac parte din campania națională “Consumul de droguri ne privește pe toți!”, iar până în prezent au avut loc acțiuni de informare privind riscurile consumului de droguri, în mai multe unități de din municipiul Rm.Vâlcea, dar și în unități de învățământ din județ: CNI ”Matei Basarab”, Colegiul Economic, Colegiul Energetic, Liceul Forestier, Seminarul Teologic Ortodox ”Sfântul Nicolae”, Liceul Sanitar ”Antim Ivireanu”, Liceul ”Constantin Brâncoveanu” Horezu, Școala Gimnazială Berislăvești.

Inițiative deosebite au avut loc luna aceasta în cadrul Campaniei ”FII RESPONSABIL!” pentru prevenirea violenței, a traficului și consumului de droguri, precum și conștientizarea riscurilor asociate celor două fenomene, realizată la Liceul ”Constantin Brâncoveanu” Horezu și activitatea de informare, educare și conștientizare cu privire la efectele și consecințele consumului de droguri în cadrul Campaniei naționale ”FAMILIA - PARTENER ÎN LUPTA ÎMPOTRIVA DROGURILOR”, la care au participat părinți ai elevilor realizată la Colegiul Național de Informatică ”Matei Basarab” din Râmnicu Vâlcea, demonstrează că există o preocupare deosebită pentru conștientizarea în rândul elevilor cu privire la efectele consumului de droguri și substanțe interzise și a riscurilor la care se expun în cazul traficului și consumului ilicit de droguri și substanțe cu efect psihoactiv.

Educația este o profesie de îngrijire. Și îngrijirea implică adesea preluarea problemelor și așteptărilor legate nu numai de predare, ci și de elevi, bunăstarea lor, dificultățile lor, dezvoltarea lor.

Inspector școlar general adjunct,

Prof. Vetuța Ciocan